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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  
 

 
Juan Ignacio López-Bas Valero, diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al 
amparo de lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes del vigente Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por escrito 
sobre la exclusión de la línea de ferrocarril Ruta de la  Plata de los corredores 
europeos TEN-T. 
 
 

Congreso de los Diputados, 29 de diciembre de 2021 
 

 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 
La Comisión Europea publicó, el pasado 14 de diciembre de 2021 y en el contexto 
del Pacto Verde Europeo, un paquete de iniciativas para una movilidad eficiente y 
verde. Este paquete incluye iniciativas no legislativas como el Plan de Acción para 
impulsar los servicios de transporte ferroviario de pasajeros de larga distancia y 
transfronterizo, el Marco de Movilidad Urbana de la UE y los sistemas de transporte 
inteligentes, así como reformas legislativas como la revisión del Reglamento de la 
Red Transeuropea de Transporte (TEN-T). 
 
Respecto de esta última iniciativa, en la hoja explicativa de los cambios en la red 
TEN-T en cada país se indica que «A petición de España, la conexión ferroviaria 
entre Palencia, Salamanca y León es retirada de la red TEN-T». 
 
De esta forma, la supresión del corredor ferroviario de la Ruta de la Plata la red 
transeuropea no se habría producido a propuesta de la Comisión Europea, sino a 
petición expresa del Gobierno de España, manteniendo la incomunicación 
ferroviaria entre las comunidades autónomas de Extremadura y Castilla y León, así 
como la falta de conexión ferroviaria directa entre las provincias de Salamanca, 
Zamora y León. 
 
Por estas razones, se presentan las siguientes preguntas: 
 



 

 

1. ¿Pidió el Gobierno de España, como afirma la Comisión Europea, la retirada de la 
conexión ferroviaria entre Plasencia, Salamanca y León de la red TEN-T? 
 
2. ¿Por qué motivos el Gobierno de España solicitó la retirada de la conexión 
ferroviaria entre Plasencia, Salamanca y León de la red TEN-T? 
 
3. ¿Prevé el Gobierno recuperar la conexión ferroviaria entre Plasencia y 
Salamanca? 
 
4. ¿Prevé el Gobierno recuperar la conexión ferroviaria entre Salamanca y Zamora? 
 
5. ¿Prevé el Gobierno recuperar la conexión ferroviaria entre Zamora y Astorga o la 
construcción de una nueva línea ferroviaria entre Zamora y León? 
 
 
 
 
 
 

Juan Ignacio López-Bas Valero  
Diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos 
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